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TEORIE

* 0 Jedne nezname X

* Funkce L(x) se nazyva leva strana
nerovnice a P(x) se nazyva prava strana
nerovnice

 \/ztah obou stran nerovnice (relaci)
urcuje znaménko nerovnosti, ktere se v
nerovnici vyskytuje prave jednou



Ted’ si ukazeme na Ciselné ose, co to vlastné nerovnice je.
X <y —Xje mensinezy

Napr. Mame zadano: 27 <x<35 X >y — X je vétsi nez y

cteme: 27 je mensi nez x a X je mensi nez 35 X,y - neznama
nebo: 35 je vetSi nez x a x je vetsSi nez 27
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Zapis feSeni: x = {28,29,30,31,32,33,34}



Znazorni a zapis 3 resSeni nerovnic:

a) x> 200 Cislo x je napf.:
X = {201; 0 } Rikame, ze tato Cisla jsou reSenim nerovnice.
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b) z<54+43 2=196;- o }
N Cislo z je napt.:
e Dosazenim do nerovnice si ovér, zda tato €isla jsou jejim FreSenim.
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c) y>560-350 y={210; o }
N Cislo y je napf.:

y > o ] <. I ,
Jejich dosazenim do nerovnice si ovér, zda jsou reSenim této nerovnice.
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Pomoci nerovnic Ize resit i slovni ulohy

Maminka pekla buchty. Pepik se ji zeptal, kolik buchet napekla. Maminka rekla:
,J€ Jich vic nez tficet, ale Sedesat jich neni.” Kolik buchet mohla maminka napéct ?

Zapis:

pocCet buchet X

pocCet buchet vice nez 30 x> 30
mené nez 60 X <60

muzeme také zapsat 30 <x<60
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x = {31...59}



Priklad:

Babicka sbirala houby, po prichodu domu se ji dédecek zeptal, kolik hub nasbirala.
Babicka rekla:
,J€ Jich vic nez Ctyricet, ale sedmdesat jich neni.” Kolik hub mohla babicka nasbirat ?

Zapis:
pocCet hub X
pocet hub vice nez 40 X > 40
mené nez 70 X< 70
muzeme také zapsat 40 <x<70
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x = {41...69)



Shrnuti

Zaverem jsme tedy dosli ke zjisteni, ze nerovnice
Ize jak znazornit na Ciselné ose, tak zapsat pomoci
znameének nerovnosti.

Slouzi nam take pri reseni slovnich uloh.



